
I bolj zapuščeno. Ako bi se bili starejši iz 
j med nas poprijeli po dovršenem učiteljišči 
i zidarstva, mizarstva ali katerega drugegi 

rokodelstva in delovali tako resno, trezni 
in varčno, kakor so izvrševali svoj uči 
teljski poklic, bi se danes greli v svoji hiš 
na lastnem domu; tako pa so ostali bre; 
doma in morajo biti vedno pripravljeni m 
razne slabe posledice, če so ostali tolik« 
trdnega značaja, da nočejo tej ali oni po 
litiški stranki hlapčevati. Ljudski šoli ii 
njenemu učiteljstvu se godi kakor neza 
konskemu otroku, ki pogreša ogrevajočt 
roditeljske ljubezni, če tudi deželni zbo; 
ne izboljša našega položaja, pojde pri na 
z ljudskim šolstvom od slabega na slabše 
ker se ne bo izplačalo, posvetiti se nada 
Ije stanu, ki za pošteno delo ne dviga pri 
mernega plačila in delu primerne eksi 
stence. 

—g— Božičnica narodne šole v Kr
minu, ki se je vršila v nedeljo, 21. pret. 
mes., je uspela jako lepo in je bil obisk 
velik. Na vzporedu je bilo petje in dekla
macije, kar je vse navzočemu občinstvu 
ugajalo. Potem je bila razsvetljava božič
nega drevesca in razdelitev daril. Spo
minjajmo se pogostoma Družbe C. in M., 
ki jako vzorno skrbi za našo deco ob 
meji. — Tudi iz Gorice je bila precejšnja 
udeležba. 

—g— Referati slovenskih članov de
želnega odbora so sledeči: Dr. Alojz. Fran
ko, ki nadomestuje odbornika dr. Gregor
čiča, ker je poslednji kot drž. poslanec 
zadržan opravljati odborn. posle: Kme
tijske zadeve, cestni odbori ter občinske 
zadeve in javna dela vseh občin v go
ratem delu dežele, dalje železniška vpra
šanja in šolstvo v slovenskem delu dežele; 
Franc Dominko oziroma dr. Karel Pod
gornik: Cestnoodborske stvari, občinske 
zadeve in javna dela v sodnih okrajih: 
Goriška okolica, Ajdovščina, Sežana in 
Komen, ter gasilstvo, trgovina in obrt in 
vojaške stvari za slovenski del dežele. 

—g— Iz seje pomnoženega c. kr. okr. 
šol. sveta za goriško okolico 18. dec. 1913. 
S 1. sept. 1914 se razširijo šole v Št. Fer
janu v trirazrednico, na Trnovem v dvo
razrednico in v Skriljah v samostalno eno
razrednico. Za šoli v Vrtojbi in na Brjah 
se postavi v proračun potrebni znesek, da 
se bosta mogli razširiti, če se dokaže za
dostno število otrok za razširjenje. Za Št. 
Maver se poskrbi za boljšo šolsko sobo od 
sedanje. Odločil se je znesek 5000 K za 
podpore učiteljskemu osobju in 1000 K za 
podpore pri nezgodah, 1000 K za šolske 
vrte, kjer bodo odgovarjali svojemu na
menu, in 200 K za eno kmetijsko nadalje
valno šolo za mladeniče od 14. do 18. leta. 
če se kje ustanovi. Kancelistu okr. šol. 
sveta se je zvišala mesečna plača na 110 
kron. Z ozirom na to, da ima okrajni šolski 
zalog čez 1 miljon dolga in znašajo letne 
obresti v 1. 1913 45.630 K in je pod tem 
postavkom v proračunu za I. 1914 znesek 
93.211 K. se je pokazala nujna potreba, 
zvišati doklade na 160%, pustivši pri tem 
povišku učiteljstvo brez draginjskih do
klad in v slabšem položaju nego se nahaja 
v drugih okrajih, kjer se plačujejo 20% 
draginjske doklade k stalni plači in kjer 
draginja ni večja nego pri nas. Ožji c. kr. 
okrajni šolski svet je bil sprejel na svoji 
seji 18. dec. predlog, naj se učiteljstvu pri
znajo 20% draginjske doklade, a pomno
ženi je z veliko večino glasov glasoval 
proti temu predlogu, in učiteljstvo goriške 
okolice, tepeno že zaradi znanih dogodka 
ostane še nadalje med zapuščenimi naj

&oriške vesti, 


